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ISTITUTO PROFESSIONALE DI STATO PER L'INDUSTRIA E L'ARTIGIANATO

"F.  FOSSATI"

Via Luigi Torelli,3 - 23100  SONDRIO -  tel. 0342/212502
PROVA  STRUTTURATA  DI  AMMISSIONE 

a.s. 1997/98
OPERATORE - TELECOMUNICAZIONI
MATERIA :”LABORATORIO DI ELETTRONICA ED ESERCITAZIONI PRATICHE”

COGNOME E NOME...................................................................................... DATA________________
CONTENUTI DELLA PROVA :

   Rispondere ai  quesiti apponendo una X sulla lettera relativa alla risposta scelta solo 

   se si è ragionevolmente convinti dell’esattezza della risposta.

VALUTAZIONE :

  Per ogni risposta esatta verranno attribuiti 5 punti
  Sarà tolto 2 punti per ogni risposta errata oltre le tre errate ammesse.

  Punteggio finale in centesimi sarà dato dal totale punteggio raggiunto diviso del fattore 1,5

PUNTI+ = ............ PUNTI - = .............. PUNTI TOT. = ..............     VOTO =................

LA PROVA PREVEDE LA  DURATA  COMPLESSIAVA DI  90 MINUTI
-1-   Che valore ha una resistenza contraddistinta dai colori  giallo, viola, nero, rosso, marrone ?


(A)  4,7 MOhm 
(B)  47 KOhm
(B) 470 KOhm 
(D)  4,7 KOhm

-2-
Un condensatore con stampigliato la scritta  472 offre una capacità di ?


(A)  4700 pF 
           (B)  472 pF

(C)  47 nF
 (D)  47 (F

-3-
Nel tester ICE 680 R  la boccola della portata Ohmmetrica  facente capo al positivo della 
pila interna  é  quella contrassegnata con :


(A) puntale rosso (B) i simboli  X 1- X10- X100 (C ) il simbolo =   (D)  il simbolo 
-4-
Che tensione misura un tester da  40 Kohm x V in portata 10 V f.s. collegato come in fig. ?




-5-
Come posso ottenere una condensatore da 11000 pF  avendo a disposizione 


capacità da 22 nF ?

            (A) Non esiste nessun metodo

(B)  Mettendo in serie due condensatori da 22 nF 

(C)  Mettendo in parallelo due condensatori da 22 nF


(D) Non é possibile perché 22 nF é maggiore di 11000 pF

-6-  
Un condensatore contraddistinto con la sigla NP0 presenta:


(A) Tolleranza 1%


(B) Capacità non polarizzata


(C) Deriva termica della capacità nulla (negativa-poistiva -zero)

            (D) Perdite nel dielettrico nulle

-7-  Se devi realizzare un alimentatore stabilizzato in grado di fornire 15V - 2A, che capacità di

       livellamento useresti ?

       (A)  100 uF         (B) 1000 uF / 24VL     (C) 4700 uF/35 VL    (D) 4700 uF/15 VL
-8-
Fra anodo e catodo  di un  diodo al silicio in conduzione misuro una tensione  di ?


(A) Zero V 
         (B)  1,4 V
  (B) circa 0,7 V 
   (D) circa 0.45V

-9-    
Se alimento con 18V alternati la serie di un diodo e un condensatore da 100 uF, che 


tensione misuro ai capi del condensatore ?


(A) Circa 24 V continui      (B) 17,3 V continui
 (C)  Zero V     (D)  18V

-10-     Un regolatore LM78L09 é in grado di fornire una corrente massima di circa ?


(A)  1A
      (B) 0.5A            (C) 100/150 mA           (D)  0.9 A

-11-     
Il primario di un trasformatore  (220Vac- 12Vac) si può riconoscere mediante l’uso 


del tester in portata Ohm perché ?


(A) Offre maggior resistenza del secondario


(B) Non é possibile perché é un avvolgimento di filo di rame 


(C) Bisogna rivolgersi al costruttore

            (D) Offre minor resistenza del secondario

-12-  
La corrente sufficiente per accendere un diodo led é di circa ?


(A) 10  mA
        (B)  1 mA
    (C)  100  mA           (D) 10 micro A

-13-
 Per alimentare un diodo led a 24 Vcc é necessario mettere una resistenza in serie da ?


(A)  100 Ohm

 (B) 2,2 Kohm
    (C)  10K

(D) 10 Ohm

-14-
Un transistore PNP ai fini della verifica con il tester in portata ohm, si può 


rappresentare da quale delle  seguenti figure ?

             


-15-
L’ordine di grandezza della corrente di base di un transistore BC237 per poter eccitare


un relè da 12 V - 80 mA comandato dal transistore é  ?


(A)  unità  di  mA      (B) 800 mA     (C)  dei micro  A
(D) di circa  40/80 mA
-16-     
Quale tra queste sigle di integrati riconosci come porte logiche  CMOS


(A)  SN7400              ( B) CD4093             (C) ST62E10             (D) uA741

-17-     Un circuito digitale con porte logiche TTL lo si deve alimentare ?


(A) a 12 Vcc
 (B) Dipende dal tipo di porte     (C)  da 3/12 V      (D)  5 V 

-18-
Una porta logica di tipo NAND risponde a quale  tabella di verità

            

-19- 
Un circuito a Trigger di Schmitt serve :


(A) Per sincronizzare due segnali 

            (B) Per rendere non distorta una sinusoide


(C) Per squadrare un segnale e pulirlo da livelli incerti
            (D) Per generare un segnale a dente di sega
-20-
Il circuito di figura rappresenta : 




-21-  Un integrato MM53200 viene impiegato in quale delle  seguenti applicazioni ?

(A)  amplificatori di B.F.   

(B)   alimentatori  
(C)   trasmettitori e ricevitori codificati      
(D)   televisori
-22-  L’istruzione “ jrnz  etichetta ” usata nei listati di programmazione degli ST6  a quale delle 

         seguenti definizioni  risponde ?

          (A)  salta all’etichetta se l’operazione precedente ha dato risultato zero       

(B)   salta se c’è stato riporto nel carry

(C)   salto incondizionato all’indirizzo “etichetta”
(D)   salta all’indirizzo “etichetta” se l’operazione precedente non ha dato risultato zero
-23-   A quale definizione assoceresti la parola compensatore ?

(A)  Una capacità particolare usata negli alimentatori stabilizzati

(B)   Capacità con valori da qualche pF a decine di pF di tipo variabile 

(C)   Capacità che compensa il suo valore al variare della temperatura

(D)  Un componente non attinente all’elettronica

-24-   Osservando il segnale d’ingresso e d’uscita quale circuito sarà  racchiuso nel contenitore ?




-25- In un convertitore ADC a 8 bit funzionante a 5 V (ad esempio l’ST6210) quanto vale 

        il numero binario dopo la conversione se all’ingresso ADC entra 2,5 V ?


(A) 100000001b              (B) 01000000b          (C)  11000000b       (D) 10000000b
-26- L’integrato CA3162 cosa ti ricorda ?

(A)  Operazionale    (B) Transistore di potenza  (C) Convertitore ADC  (D) Porte NAND

-27-  Che potenza deve dissipare un LM7812 con tensione d’ingresso di 18V quando prelevo 0,5A ?

(A)  9 W                    (B)   6 W                          (C)   12 W                 (D)   3 W

-28-  La tensione più idonea che deve avere un trasformatore sul suo secondario per realizzare un 

         alimentatore con ponte, condensatore di livellamento e regolatore LM7805  è :

           (A)  24V                    (B)   15 V                          (C)    9 V               (D)    5 V
-29- Un’induttanza ottenuta direttamente con una spira sul circuito stampato puó avere valore ?   


(A) di micro Henry   (B) di milli Henry   (C ) Nullo         (D) di pico Farad 
-30- Quale di questi valori di frequenza può essere usata in  un trasmettitore tipo apri cancello ?

           (A) 10KHz                 (B) 1 MHz                  (C ) 1,2 GHz       (D) 300 MHz
RISPOSTE

-1-  4,7k
         
 (B)              

-2-  4700pF            
  (A)

-3-  simbolo (        
  (D) 

-4-    6 V                 
  (C)             

-5-  serie due 22nF  
  (B) 

-6- deriva t. 0          
  (C)        

-7-  4700(F - 35VL 
 (C)

-8-  circa 0,7 V        
 (B)   

-9- circa 24V cc      
 (A)     

-10-  100mA           
 (C)          

-11- >R del secon.  
 (A)

-12-  10 mA            
 (A)   

-13-    2k2              
 (B)           

-14-                       
  (A)               

-15-  mA                
 (A)            

-16-  CD4093         
 (B)         

-17-   5 V                
 (D)          

-18-                        
  (B)               

-19-  squadrare        
 (C)       

-20-  onda quadra    
 (D)

-21- RTX codif.      
 (C)

-22- non 0                
 (D)

-23-                          
 (B)

-24-                         
  (A)

-25-                         
  (D)

-26-                         
  (C)

-27-  3W                  
  (D)

-28-                         
  (C)

-29-  (Henry            
  (A)

-30-                          
  (D)
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